

अलविदा तनाव व आध्यात्मिक सशक्तिकरण पर कार्यक्रम हुआ

जालोर, (कासं)। रोटरी क्लब जालोर, सीनियर सिटीजन फोरम एवं ब्रह्माकुमारीज, जालोर के संयुक्त तत्वावधान में विश्व ध्यान दिवस पर अलविदा तनाव आध्यात्मिक सशक्तिकरण की ओर से स्वच्छ स्वस्थ समाज की पुनर्स्थापना कार्यक्रम सीनियर सिटीजन पार्क हाल शिवाजी नगर जालोर में आयोजित किया गया।



जालोर के सीनियर सिटीजन पार्क में अलविदा तनाव आध्यात्मिक सशक्तिकरण पर कार्यक्रम हुआ। फोटो-राष्ट्रदूत

कार्यक्रम के मुख्य वरिष्ठ वक्ता इंटरनेशनल मोटिवेशन ब्रह्माकुमार प्रियूष भाई ने अलविदा तनाव विषय के अंतर्गत बताया कि आज के जीवन की भागदौड़ में मनुष्य मोह माया में इतना अधिक तनावग्रस्त हो गया है।

अंशान्त का वातावरण पुरे विश्व भर में फैल गया है और आज के समाज में फैली बुराईयों एवं समस्याओं से जुड़े विषयों पर प्रकाश डालते हुए बताया कि वर्तमान में तनाव रहित होने के लिए मनुष्यों को अजातशत्रु बनना होगा। साथ ही संपूर्ण विश्व को विश्वामित्र के रूप में देखा जाना चाहिए। उन्होंने प्रातःकालीन नित्य ? शान्ति के योगासन, ध्यान को अपनाने की अपील की।

तभी पुरे विश्व में शान्तिपूर्ण वातावरण बनेगा। इस अवसर पर रोटरी इंटरनेशनल डिस्ट्रिक्ट 3055 प्रांत के जनरल सेक्रेटरी कानाराम परमार ने अपने उद्बोधन बताया कि रोटरी इंटरनेशनल में लोग तनाव को दूर रखने एवं सम्पूर्ण मानव-जाति के सेवाभाव करने के लिए जुड़ते हैं। कार्यक्रम के समापन पर रोटरी क्लब जालोर के अध्यक्ष संजय सुदेशा ने नई दिल्ली से आये इंटरनेशनल मोटिवेशन वक्ता राजयोगी ब्रह्माकुमार प्रियूष भाई का और ब्रह्माकुमारीज राजयोग केन्द्र जालोर से रंजु दीदी एवं उनके साथ आये अतिथिगणों का सादर अभिनंदन और धन्यवाद अर्पित किया।

कार्यक्रम में रोटरी क्लब की पूर्व अध्यक्ष सपना बजाज, विनीता ओझा, सचिव सी ए जिशान अली,शीला चौधरी, ओमप्रकाश चौधरी,सिनियर सिटीजन फोरम के अध्यक्ष ऋषि कुमार, सचिव अंबालाल सुदेशा, कोषाध्यक्ष देवेन्द्र नाग, ललित दवे, मूल राज भंडारी, कानाराम प्रजापत, पुखराज, सोनलचंद माली एवं अन्य वरिष्ठ नागरिक संस्थान के सदस्यगण उपस्थित रहे।

अध्यक्ष संजय सुदेशा ने नई दिल्ली से आये इंटरनेशनल मोटिवेशन वक्ता राजयोगी ब्रह्माकुमार प्रियूष भाई का और ब्रह्माकुमारीज राजयोग केन्द्र जालोर से रंजु दीदी एवं उनके साथ आये अतिथिगणों का सादर अभिनंदन और धन्यवाद अर्पित किया।

जम्मू-कश्मीर के मुख्यमंत्री उमर ने पटवा हवेली निहारी



जम्मू-कश्मीर के मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला ने जैसलमेर में विश्व विख्यात पटवा हवेली देखी तथा गुजरात से आये हुए विद्यार्थियों के साथ ग्रुप फोटो खिंचवाया। फोटो-राष्ट्रदूत

जैसलमेर, (नि.सं.)। जम्मू-कश्मीर के मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला जीएसटी मीटिंग में शामिल होने स्वर्णनगरी आये है। उमर अब्दुल्ला शनिवार सुबह विश्व विख्यात पटवा हवेली देखने पहुंचे। उमर अब्दुल्ला पटवा हवेली के अग्रभाग में पीत पाषाण पर ऊँकरी गई मोर, कबूतर,खिड़िया की महीन चित्रकारी को देख अभिभूत हुए। उन्होंने बताया कि इतनी बहुतायत में पत्थर पर की गई करीगिरी मेरे जीवन में मेने पहली बार देखी है, इससे उकृष्ट शिल्पकला का प्रदर्शन होता है। हवेलियों की वास्तुकला की सराहना करते हुए उन्होंने कहा कि मौका मिलेगा तो अवश्य एक बार जैसलमेर भ्रमण के लिए आएंगे।

उन्होंने पटवा हवेली भ्रमण के दौरान गुजरात से आये स्कुली छात्रों के साथ ग्रुप फोटो दिए। इस दौरान उन्होंने अशोककुमार खत्री से बड़ी आत्मीयता से बातचीत कर उज्ज्वल भविष्य की दुआएं दीं। बाद में अब्दुल्ला जीएसटी मीटिंग में शामिल होने के लिए होटल मैरियट के लिए निकल गए।

जम्मू-कश्मीर के मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला जीएसटी मीटिंग में शामिल होने स्वर्णनगरी आये है। उमर अब्दुल्ला शनिवार सुबह विश्व विख्यात पटवा हवेली देखने पहुंचे। उमर अब्दुल्ला पटवा हवेली के अग्रभाग में पीत पाषाण पर ऊँकरी गई मोर, कबूतर,खिड़िया की महीन चित्रकारी को देख अभिभूत हुए। उन्होंने बताया कि इतनी बहुतायत में पत्थर पर की गई करीगिरी मेरे जीवन में मेने पहली बार देखी है, इससे उकृष्ट शिल्पकला का प्रदर्शन होता है। हवेलियों की वास्तुकला की सराहना करते हुए उन्होंने कहा कि मौका मिलेगा तो अवश्य एक बार जैसलमेर भ्रमण के लिए आएंगे।

हादसों में तीन जनों की मौत

जोधपुर, (का.सं.)। कमिश्नेट के अलग अलग थाना क्षेत्रों में हादसों में तीन लोगों की मौत हो गई। पुलिस ने घटनाओं के संबंध में मर्ग दर्ज कर शव परिजन को सुर्द्व किए है। मथानिया पुलिस ने बताया कि सिंधियों की ढाणी रामपुरा निवासी 29 साल का धासिराम पुत्र लुणाराम माली रामपुरा गांव में रेलवे लाइन का पार कर रहा था। तब वह ट्रेन की चपेट में आ गया और उसकी मौत हो गई।

इस बारे में उसके भाई हकमराम ने मर्ग में रिपोर्ट दी। इसी तरह बाराकलां खेड़ापा निवासी 40 साल का बीजाराम पुत्र भंवराराम वाल्मिकी अपने बाइक लेकर नेतड़ा से निकल रहा था। तब वह एक गाय से टकरा गया और घायल हो गया। उसे उपचार के लिए अस्पताल में भर्ती करवाया गया, मगर उसकी मौत हो गई। घटना को लेकर उसके भाई अर्जुनराम की तरफ से मर्ग में रिपोर्ट दी गई।

क्विज प्रतियोगिता का आयोजन

बाड़मेर, (नि.सं.)। उपभोक्ता मामले विभाग, राजस्थान जयपुर द्वारा 24 दिसम्बर राष्ट्रीय उपभोक्ता दिवस के उपलक्ष में इस वर्ष उपभोक्ता सप्ताह मनाया जा रहा है। जिसमें बाड़मेर जिले के मुख्यालय पर कई कार्यक्रमों का आयोजन किया जा रहा है।

जिला रसद अधिकारी कंवराराम ने बताया कि शनिवार को राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय गांधी चौक में क्विज प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय गांधी चौक के उप प्रधानाचार्य गीता गर्ग, अनिल रामावत, व्याख्याता, कार्यालय जिला रसद अधिकारी, बाड़मेर के प्रवर्तन निरीक्षक अनिल कुमार, सहायक प्रशासनिक अधिकारी लक्ष्मी नारायण सोनी, कनिष्ठ सहायक जसवीर उपस्थित रहे तथा इनके समन्वय से कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इन कार्यक्रमों में विद्यार्थियों ने भाग लिया। प्रवर्तन निरीक्षक अनिल कुमार एवं सहायक प्रशासनिक अधिकारी लक्ष्मी नारायण सोनी द्वारा उपभोक्ताओं के अधिकारों एवं दायित्वों से अवगत करवाया। उन्होंने बताया कि राष्ट्रीय उपभोक्ता दिवस 24 दिसम्बर के उपलक्ष में उपभोक्ताओं को जागृत करने हेतु एक प्रदर्शनी का आयोजन जिला सूचना केन्द्र, बाड़मेर में किया जावेगा। जिसमें लक्ष्मी नारायण से जुड़े विभिन्न विभागों तथा बिजली, पानी, रोडवेज, परिवहन, बैंक, दूर संचार, चिकित्सा, उद्योग, रसद विभाग की ओर से अपने काउन्टर स्थापित कर उपभोक्ताओं को महत्वपूर्ण जानकारी दी जाएगी।

राजयोग केन्द्र में अंतर्राष्ट्रीय ध्यान दिवस मनाया



जालोर में अंतर्राष्ट्रीय ध्यान दिवस पर कार्यक्रम आयोजित हुआ। फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कासं)। प्रजापिता ब्रह्मकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय जालोर में शनिवार को अंतर्राष्ट्रीय ध्यान दिवस का शुभारम्भ हुआ। न्यू दिल्ली से आये हुए अंतर्राष्ट्रीय मोटिवेशनल स्पीकर राजयोगी ब्रह्मा कुमार प्रियूष भाई ने अपने उद्बोधन में अंतर्राष्ट्रीय ध्यान दिवस की सभी को बहुत-बहुत बधाई दी। ब्रह्माकुमारी विश्वविद्यालय की 140 देश में फैले हुए 6000 से भी ज्यादा शाखाओं पर अंतर्राष्ट्रीय ध्यान दिवस मनाया जा रहा है। वास्तविकता तो यह है कि ब्रह्माकुमारीज की जो सारी शिक्षा पद्धति है वह ध्यान पर ही आधारित है। हम सबरे ब्रह्म मुहूर्त में उठते हैं और हम

परमात्मा से ध्यान लगाते है। रात्रि को हमारी दिनचर्या मेडिटेशन के द्वारा ही समाप्त होती है, तो हमारा तो जीवन ही ध्यान में है, योग में है ? तो ध्यान में हम परमात्मा को सच्चे मन से याद करें परमात्मा से हमें शक्ति मिले जिनको गीता में कहा गया है कि जब हमारे कर्मां में ध्यान और योग का समावेश हो जाता है तो कर्मां में कुशलता आ जाती है। कर्मां में परफेक्शन आ जाती है, एक्यूरेसी आ जाती है। सभी से यही आग्रह करते हैं कि ध्यान को केवल एक दिन के लिए नहीं, लेकिन अपने जीवन का अभिन्न अंग बनाएं। हमारा जीवन ध्यानमय हो यही जीवन जीने की कला है। इससे पूर्व ध्यान दिवस पर विशेष

दीप प्रज्वलन किया गया और कुमारी दृष्टि द्वारा नृत्य प्रस्तुति भी दी गई। इस कार्यक्रम में सिस्मता बहन भद्रक उडडीसा, नीता बहन सिवाना, पूजा बहन ,समदडी, रूबी बहन सिगंधरी, जालोर के रिटायर्ड सीएमएचओ डॉ दलीचंद पूंसल, डॉ.संजय चौधरी, धर्मेश भाई, महेश भाई ,वर्धाराम ,धरमाराम चंद्राई,संस्करण भाई ललित भाई विकास भाई राजेश भाई गौतम कुमार भंवर लाल परिहार, मोहन भाई विशानगढ़, सुनीता बहन, आशा माता, रेखा माता, हरिया माता, किरण बहन, भावना माता, क्युमारी युवीका, दृष्टि,निविका, पूजा साईति बिन लेटा सहित कई लोगों ने भाग लिया।

'न्यूरो साइंस एवं आयुर्वेद मिलकर शोध कार्य करेंगे'

जोधपुर, (का.सं.)। आयुर्वेद विश्वविद्यालय के कुलपति पी के प्रजापति से मिलकर न्यूरो सर्जन डॉ नगेन्द्र शर्मा ने कई मुद्दों पर चर्चा की। साथ ही मनुष्य के मस्तिष्क में होने वाली वृद्धावस्था की बीमारियों पर न्यूरो साइंस और आयुर्वेद मिलकर इलाज की नवीन पद्धत पर शोध करने को लेकर भी विस्तार से चर्चा की। जिससे अल्जाइमर, पार्किंसंस और ब्रेन की वृद्धावस्था में होने वाली बीमारियों के इलाज का हल निकाला जा सके, जो भविष्य में इन बीमारियों के इलाज में मिल का पत्थर साबित हो सकेगा। इस विषय पर कुलपति पी के प्रजापति ने अपनी गहरी रूचि दिखाई। चर्चा के दौरान डॉ. नगेन्द्र शर्मा की पुत्री अद्वैता भी साथ में थी।



आयुर्वेद विश्वविद्यालय के कुलपति पी.के. प्रजापति से मिलकर न्यूरो सर्जन डॉ.नगेन्द्र शर्मा ने कई मुद्दों पर चर्चा की। फोटो-राष्ट्रदूत

निरीक्षण किया

जालोर, (कासं)। स्थानीय वीर मंदिर राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय, जालोर में दो दिवसीय राष्ट्रीय मूल्यांकन एवं प्रत्यायन परिषद् (नेक) का तीन सदस्यीय दल द्वारा निरीक्षण किया गया। एनएससी ग्रिडिंग के लिए महाविद्यालय की ओर से राष्ट्रीय मूल्यांकन एवं प्रत्यायन परिषद् को आवेदन किया गया।

ऑनलाईन आवेदन प्रारम्भिक जांच में पात्रता प्राप्त करने पर एनएससी द्वारा अंतिम रूप से निरीक्षण कर प्रोटिडिंग प्रदान करने के लिए तीन सदस्यीय दल को भेजा गया। शुक्रवार को पहले दिन प्राचार्य अर्जुनसिंह उज्ज्वल ने नैक पीयर टीम के समक्ष महाविद्यालय के बारे में संपूर्ण गतिविधियों का प्रस्तुतीकरण पीपीटी के माध्यम से प्रस्तुत किया। आईक्यूएसी समन्वयक रामेश्वर लाल नोगिया ने महाविद्यालय में आईक्यूएसी के माध्यम से संचालित गतिविधियों की रूपरेखा प्रस्तुत की।

रात्रि चौपाल लगी

बाप, (नि.सं)। कलेक्टर एचएल अटल ने बाप उपखंड के सांवर गांव में गुरुवार को रात्रि चौपाल लगाते हुए ग्रामीणों की समस्याओं को सुना। इस मौके पर ग्रामीणों ने विद्युत बिल वितरण, विद्युत कनेक्शन, आधार कैम्प लगवाने, मुआवजा, पेंशन सत्यापन, पट्टे वितरण सहित समस्याएं कलेक्टर के समक्ष रखी। जिला कलेक्टर अटल ने प्रकरणों को ध्यान से सुनते हुए संबंधित अधिकारी से जवाब लिया।

चौहटन जिला अस्पताल का निरीक्षण

बाड़मेर, (नि.सं.)। जिला कलेक्टर टीना डाबी ने शनिवार को चौहटन जिला अस्पताल का निरीक्षण कर व्यवस्थाओं का जायजा लिया। उन्होंने चिकित्सा सेवाओं की जानकारी लेने के साथ प्रमुख चिकित्साधिकारी को आवश्यक निर्देश दिए। कलेक्टर टीना डाबी ने चौहटन जिला अस्पताल में विभिन्न वर्डों का निरीक्षण करने के साथ उपलब्ध

चिकित्सा सुविधाओं के बारे में विस्तार से जानकारी ली। उन्होंने आगामी दिनों में आयोजित होने वाले सुईयां मेले के दौरान आने वाले श्रद्धालुओं के लिए जिला अस्पताल में समुचित चिकित्सकीय व्यवस्थाएं सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। उन्होंने जिला अस्पताल में साफ सफाई, पची काउंटर, हेल्प डेस्क काउंटर समेत अन्य सुविधाओं के बारे में जानकारी लेते हुए

प्रमुख चिकित्सा अधिकारी डा.शंभूराम गहवार को आवश्यक निर्देश दिए। उन्होंने निर्देश दिए कि चिकित्सालय में आने वाले मरीजों को राज्य सरकार की जन कल्याणकारी योजनाओं से लाभांचित कराया जाए। उनको निःशुल्क दवाइयों के साथ जांच की सुविधा मिले, यह सुनिश्चित किया जाए। उपखंड अधिकारी कुसुमलता चौहान समेत विभागीय अधिकारी उपस्थित रहे।

स्नेह मिलन व सेवानिवृत्त लेखाकर्मियों का सम्मान समारोह आयोजित

जोधपुर, (नि.सं.)। राजस्थान एकाउंटेंट्स एसोसिएशन जिला शाखा जोधपुर का जिला सम्मेलन, स्नेह मिलन एवं सेवा निवृत्त लेखाकर्मियों का सम्मान समारोह आज निजी होटल में आयोजित किया गया। सम्मेलन में मुख्य अतिथि के रूप में बोलते हुए राजेंद्र गहलोत सांसद राज्य सभा ने कहा कि अधीनस्थ सेवा के कामियों का राज्य सरकार के बेहतर वित्तीय प्रबंधन एवं महत्वपूर्ण योजनाओं को लागू करने में अहम भूमिका हे।लेखाकर्मियों का सम्मान एवं वेतन विसंगति को मांगे जायज एवं न्यायोचित है। इससे पूर्व राजस्थान एकाउंटेंट्स एसोसिएशन के प्रदेश वरिष्ठ उपाध्यक्ष कल्याण चंद सेन ने लेखाकर्मियों की लंबित मांगों के संबंध में बताया कि राज्य सरकार द्वारा वित्त विभाग के महत्वपूर्ण अधीनस्थ सेवा के कामियों को वेतन विसंगति जो कि चौथे वेतन आयोग से चल रही है उसका समाधान आज दिनांक तक नहीं किया तथा सभी अन्य वर्गों का कैडर रिज्यू कर पदोन्नति के अवसर बढाए हैं लेकिन अधीनस्थ सेवा का कैडर रिज्यू नहीं किया तथा पदोन्नति के अवसर भी नहीं बढाए है।



राजस्थान एकाउंटेंट्स एसोसिएशन जिला शाखा जोधपुर का जिला सम्मेलन, स्नेह मिलन एवं सेवा निवृत्त लेखाकर्मियों का सम्मान समारोह हुआ।

इस पर राजेंद्र गहलोत ने कहा कि मैं मुख्यमंत्री एवं वित्त मंत्री से बात कर लेखाकर्मियों कि वाजिब मांगों का समाधान कराऊंगा। कार्यक्रम में अतिरिक्त निदेशक पेंशन ओम प्रकाश सीरवी,निदेशक वित्त जे.डी.ए. दशरथ कुमार सोलंकी, पूर्व प्रदेश अध्यक्ष केवल चंद गहलोत, नागौर जिला अध्यक्ष रिछपाल नात, फलोदी जिला अध्यक्ष राजीव सुथार, विजय टाक पूर्व जिला अध्यक्ष उगार राम आंवला ने लेखाकर्मियों को

संबंधित करते हुए संगठन में समर्पण एवं त्याग से कार्य करने का आह्वान किया। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के रूप में बोलते हुए शहर विधायक अतुल भंसाली ने अधीनस्थ सेवा का मांगों को उचित बताते हुए राज्य सरकार के समक्ष पैरवी करने का आश्वासन दिया। संगठन में लंबे समय से कार्य करने एवं संगठन में उनके अद्वितीय योगदान के लिए बजरंग सिंह को विशेष रूप से सम्मानित किया तथा वर्ष 2019 के पश्चात सेवा निवृत्त लेखाकर्मियों का सम्मान भी किया गया।

कार्यक्रम का संचालन इकबाल अली रोरंग एवं बजरंग सिंह ने किया। अंत में जिला महामंत्री मुकेश गांधी ने सभी का आभार एवं धन्यवाद ज्ञापित किया। कार्यक्रम के सफल आयोजन में रामेश्वर पटेल,सोहन लाल पटेल, आशुतोष सारण , रतना राम, वंवर लाल गांधी, महावीर लोढा आदि की महत्वपूर्ण भूमिका के लिए जिला अध्यक्ष की और धन्यवाद एवं आभार व्यक्त किया।

सम्मान भी किया गया। कार्यक्रम का संचालन इकबाल अली रोरंग एवं बजरंग सिंह ने किया। अंत में जिला महामंत्री मुकेश गांधी ने सभी का आभार एवं धन्यवाद ज्ञापित किया। कार्यक्रम के सफल आयोजन में रामेश्वर पटेल,सोहन लाल पटेल, आशुतोष सारण , रतना राम, वंवर लाल गांधी, महावीर लोढा आदि की महत्वपूर्ण भूमिका के लिए जिला अध्यक्ष की और धन्यवाद एवं आभार व्यक्त किया।

आदर्श विद्यालय संस्कार युक्त विद्यालय है : जोशी

धोरीमन्ना, (कासं)। स्थानीय आदर्श विद्यालय में शनिवार को अधिभाषक सम्मेलन हुआ। प्रधानाचार्य धर्मेश ने विद्यालय का प्रतिवेदन प्रस्तुत किया। मुख्य मेहमानों का स्वागत प्रबंध समिति के अध्यक्ष साजनराम, बदन्रीनाथरण, सरपंच रामाराम डडकिया ने करवाया। मुख्य अतिथि पुखराज तापडिया भूमि दानदत्ता ने कहा की विद्या भारतीय विद्यालय से जुड़े अधिक बच्चों को संस्कारवान शिक्षा के लिए प्रवेश दिलाएं। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे खेताराम जाखड पीईओ भीमथल अधिभाषक विद्यालय से जोड़ते हुए अपने बच्चों की निरंतर शिक्षा के प्रति सद्दृढ रहकर देखभाल करें।

मुख्य वक्ता मोहनलाल जोशी ने विद्यालय में विद्या भारती के आधारभूत विषयों को वर्णित करते हुए करते हुए आदर्श विद्यालय प्राइवेट विद्यालय न होकर एक संस्कार युक्त विद्यालय है। अपने देश की संस्कृति निरंतर विलुप्त होती जा रही है। उनको बचाने के लिए सनातन भारतीय संस्कृति के अनुसार शिक्षा जगत को जोड़ना है। जिसमें योग शिक्षा नैतिक आध्यात्मिक शिक्षा संस्कृत शिक्षा संगीत शिक्षा का महत्त्वपूर्ण योगदान देना साथ में अंग्रेजी शिक्षा को भी महत्त्व देना न ना कि अंग्रेज बना न जाने बतवाईं संपूर्ण भारत में 13000 विद्या भारती के विद्यालय हैं। अगर सभी विद्यालय विद्या भारती से हो जाएं तो भारत में वर्तमान समय में हो रही

अशोभनिया, अपहरण,बलात्कार जैसी घटनाएं रोक सकती है। अपने परिवार में पुराना समय में अपने गांव के किसी भाई के साथ भी गांव की बहन जा सकतौ थी लेकिन वर्तमान समय में ऐसा नहीं हमें हमेशा हमारे बालक को एक संस्कारवान सुशिक्षित बालक बनाना है। इस अवसर पर मीडिया कर्मी द्रुंगर मालानी ने भी अपने बात रखी। अंत में सभी आर्गंतुक का अब हर भीखाराम मूढ़ण व्यक्त किया। इस दौरान पूनम चंद, ओम प्रकाश शर्मा, सोहनलाल दुर्गाराम महेशराम नारायणदास ,तेज सिंह चौहान, रुकमानारा, हरिराम पम्पूराम ,हरदान राम, हीराराम एवं अन्य लोग सज्जन उपस्थित रहे।

प्रश्नोत्तरी हुई पाली, (नि.सं.)। सेंट्रल बैंक ऑफ इण्डिया, शाखा कॉलेज रोड पाली ने 114 वें स्थापना दिवस के उपलक्ष्य में श्री वांगड राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय में प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता और वैकिंग जागरूकता कार्यक्रम हुआ। प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता में प्रथम स्थान प्रियांशु ओझा, द्वितीय स्थान प्रवीन शर्मा, तथा सांत्वना पुरस्कार मानसी जोशी ने प्राप्त किया। बैंक की ओर से विजेता रहे छात्र छात्राओं को प्रशस्ति पत्र, स्मृति चिन्ह और पुरस्कार प्रदान किया गया। प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता के सफल आयोजन में योगदान देने वाले विद्यालय के प्रधानाचार्य और शिक्षक गणों को भी बैंक द्वारा सम्मानित किया गया। प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता से पूर्व सेंट्रल बैंक ऑफ इण्डिया, पाली शाखा प्रबंधक वैकिंग सहायक प्रबंधक ने बैंक के जमा, ऋण, डिजिटल तथा सभी सरकारी बीमा, बचत और पेंशन उत्पादों उत्पादों की जानकारी दी गई।

मुख्य वक्ता मोहनलाल जोशी ने विद्यालय में विद्या भारती के आधारभूत विषयों को वर्णित करते हुए करते हुए आदर्श विद्यालय प्राइवेट विद्यालय न होकर एक संस्कार युक्त विद्यालय है। अपने देश की संस्कृति निरंतर विलुप्त होती जा रही है। उनको बचाने के लिए सनातन भारतीय संस्कृति के अनुसार शिक्षा जगत को जोड़ना है। जिसमें योग शिक्षा नैतिक आध्यात्मिक शिक्षा संस्कृत शिक्षा संगीत शिक्षा का महत्त्वपूर्ण योगदान देना साथ में अंग्रेजी शिक्षा को भी महत्त्व देना न ना कि अंग्रेज बना न जाने बतवाईं संपूर्ण भारत में 13000 विद्या भारती के विद्यालय हैं। अगर सभी विद्यालय विद्या भारती से हो जाएं तो भारत में वर्तमान समय में हो रही